
Poniedziałek, 23.03.2026

7:00 + Zmarli z rodzin Jażdżewskich i Tarnawskich

8:00 O Boże błogosławieństwo i wszelkie potrzebny łaski dla Magdaleny i Adama

18:00 + Barbara Moskal (2 rocz. śm.)

Wtorek, 24.03.2026

7:00 + Barbara

8:00 + Helena

18:00 + Danuta Zawadzka (int. od ucz. pogrzebu)

Środa, 25.03.2026 - UROCZYSTOŚĆ ZWIASTOWANIA PAŃSKIEGO

7:00 + Henryk (rocz. śm.)

8:00 + Andrzej Kużniak

18:00 + Maria Choroszewska (2 rocz. śm.) oraz tata Stanisław i dziadkowie z obojga stron

Czwartek, 26.03.2026

7:00 Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o dalszą opiekę dla córek i ich rodzin

8:00 + Jerzy Urban (13 rocz. śm.) oraz Ryszard Zięcina (9 rocz. śm.)

18:00 + Marcin Michalski (25 rocz. śm.) oraz Aleksandra i Czesław Michalscy

Piątek, 27.03.2026

7:00 + Joanna Herrmann

8:00 O zdrowie i potrzebne łaski dla siostry Venity SAC

8:30 DROGA KRZYŻOWA

15:00 + Teresa Mroczka (int. od ucz. pogrzebu)

16:30 DROGA KRZYŻOWA Z UDZIAŁEM DZIECI

18:00 + Andrzej (17 rocz. śm.) oraz o Boże błogosławieństwo dla wnuka Franciszka

19:00 DROGA KRZYŻOWA - SERPENTYNA

Sobota, 28.03.2026

7:00 + Tadeusz (19 rocz. śm.) i zmarli z rodziny

8:00 + Zmarli z rodziny Pieńkowskich

18:00
Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i wszelkie
potrzebne łaski dla Czesławy Kwiatkowskiej z okazji 90 urodzin oraz o Boże błogosławieństwo dla rodziny i
bliskich

Niedziela, 29.03.2026 - VI NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU, CZYLI NIEDZIELA PALMOWA

7:30 O łaskę zdrowia, Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla Bernadety

9:30 + Anna Mikołajska (19 rocz. śm.) oraz Stanisław Mikołajski i Elżbieta Flatau

11:00 + Antoni Cwaliński (17 rocz. śm.) oraz rodzice

12:30 1) + Rodzice i rodzeństwo z rodziny Wójtowicz
2) + Rodzice i dziadkowie Zofia i Franciszek Chłopek

17:00 GORZKIE ŻALE

18:00 + Wanda i Szymon Sawoszczuk, Rozalia i Józef Sawoszczuk

INTENCJE MSZALNE (23 - 29.03.2026)

Parafia Rzymskokatolicka pw. Chrystusa Króla w Gdańsku
ul. Bł. Ks. Franciszka Rogaczewskiego 55, 80-804 Gdańsk

Adres e-mail: chrystuskrol1932@gmail.com
tel. 58 302 14 23, kom. 512 605 515 605

Numer konta: 25 1090 1098 0000 0001 2337 9827

Msze Święte w niedziele: 7:30, 9:30, 11:00, 12:30, i 18:00
Msze Święte w dni powszednie: 7:00, 8:00, 18:00

Droga Krzyżowa: 8:30, 16:30 (z udziałem dzieci), 18:30
Gorzkie Żale (niedziela): 17:00

Biuro parafialne:
wtorek 8:30-9:30; środa 16:30-17:30; piątek 19:00-20:00

Z Maryją poznajemy Jezusa - różaniec
Różaniec jest znaną i cenioną formą modlitwy. To także nazwa sznura
modlitewnego oraz praktyki modlitewnej z XII wieku. Rozpowszechniła się ona
zwłaszcza wśród cystersów i kartuzów, ponieważ nie wszyscy bracia potrafili
odmawiać brewiarz po łacinie. To właśnie w różańcu odnaleźli własną formę
modlitwy. Papież Pius V w 1569 roku stwierdził, że: „Różaniec (…) jest bardzo
pobożnym sposobem modlitwy do Boga. Jest to sposób łatwy i możliwy do
praktykowania przez każdego. Polega na wysławianiu Błogosławionej Dziewicy
przez powtarzanie Pozdrowienia Anielskiego (Zdrowaś Maryjo) sto pięćdziesiąt
razy – tyle, ile jest psalmów w Psałterzu Dawida, przeplatając każdą dziesiątkę
Modlitwą Pańską (Ojcze nasz) i rozważając przy tym odpowiednie tajemnice z
życia Pana naszego, Jezusa Chrystusa”.
Różaniec jest modlitwą kontemplacyjną - jak podkreślał Paweł VI - jeśli podczas
odmawiania różańca nie towarzyszy nam kontemplacja, to „różaniec upodabnia
się do ciała bez duszy i zachodzi niebezpieczeństwo, że odmawianie stanie się
bezmyślnym powtarzaniem formuł, oraz że będzie w sprzeczności z
upomnieniem Chrystusa, który powiedział: »Na modlitwie nie bądźcie gadatliwi
jak poganie. Oni myślą, że przez wzgląd na swe wielomówstwo będą
wysłuchani« (Mt 6, 7). Różaniec bowiem z natury swej wymaga odmawiania w
rytmie spokojnej modlitwy i powolnej refleksji, by przez to modlący się łatwiej
oddał się kontemplacji tajemnic życia Chrystusa, rozważanych jakby sercem
Tej, która ze wszystkich była najbliższa Panu, i by otwarte zostały niezgłębione
tych tajemnic bogactwa”.

KRÓLUJ NAM CHRYSTE!
Biuletyn parafii pw. Chrystusa Króla w Gdańsku

 Nr 16 (11)/2026    22 marca 2026                                                                          V NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU

Naucz nas się modlić

PIERWSZE CZYTANIE
Ez 37, 12-14
Udzielę wam mego ducha, byście ożyli
Czytanie z Pierwszej Księgi proroka Ezechiela
Tak mówi Pan Bóg: «Oto otwieram wasze groby i wydobywam was z grobów, ludu mój, i wiodę was do kraju Izraela, i
poznacie, że Ja jestem Pan, gdy wasze groby otworzę i z grobów was wydobędę, ludu mój. Udzielę wam mego ducha, byście
ożyli, i powiodę was do kraju waszego, i poznacie, że Ja, Pan, to powiedziałem i wykonam» – mówi Pan Bóg.
Oto Słowo Boże.

Liturgia Słowa Bożego na V Niedzielę Wielkiego Postu



PSALM RESPONSORYJNY
Ps 130 (129), 1b-2. 3-4. 5-7a. 7b-8 (R.: por. 7bc)
Bóg Zbawicielem, pełnym miłosierdzia
Z głębokości wołam do Ciebie, Panie, *
Panie, wysłuchaj głosu mego.
Nachyl swe ucho *
na głos mojego błagania.
Bóg Zbawicielem, pełnym miłosierdzia
Jeśli zachowasz pamięć o grzechach, Panie, *
Panie, któż się ostoi?
Ale Ty udzielasz przebaczenia, *
aby Ci służono z bojaźnią.
Bóg Zbawicielem, pełnym miłosierdzia
Pokładam nadzieję w Panu, †
dusza moja pokłada nadzieję w Jego słowie, *
dusza moja oczekuje Pana.
Bardziej niż strażnicy poranka *
niech Izrael wygląda Pana.
Bóg Zbawicielem, pełnym miłosierdzia
U Pana jest bowiem łaska, *
u Niego obfite odkupienie.
On odkupi Izraela *
ze wszystkich jego grzechów.
Bóg Zbawicielem, pełnym miłosierdzia

DRUGIE CZYTANIE
Rz 8, 8-11
Mieszka w was Duch Tego, który wskrzesił Jezusa
Czytanie z Listu Świętego Pawła Apostoła do Rzymian
Bracia: Ci, którzy według ciała żyją, Bogu podobać się nie mogą. Wy jednak nie żyjecie według ciała, lecz według Ducha,
jeśli tylko Duch Boży w was mieszka.
Jeżeli zaś ktoś nie ma Ducha Chrystusowego, ten do Niego nie należy. Skoro zaś Chrystus w was mieszka, ciało
wprawdzie podlega śmierci ze względu na skutki grzechu, duch jednak ma życie na skutek usprawiedliwienia. A jeżeli
mieszka w was Duch Tego, który Jezusa wskrzesił z martwych, to Ten, co wskrzesił Chrystusa Jezusa z martwych,
przywróci do życia wasze śmiertelne ciała mocą mieszkającego w was swego Ducha.
Oto Słowo Boże.

ŚPIEW PRZED EWANGELIĄ
J 11, 25a. 26
Chwała Tobie, Słowo Boże.
Ja jestem zmartwychwstaniem i życiem,
kto we Mnie wierzy, nie umrze na wieki.
Chwała Tobie, Słowo Boże.

EWANGELIA (wersja krótsza)
J 11, 3-7. 17. 20-27. 33b-45
Ja jestem zmartwychwstaniem i życiem
Słowa Ewangelii według Świętego Jana
Siostry Łazarza posłały do Jezusa wiadomość: «Panie, oto choruje ten, którego Ty kochasz». Jezus, usłyszawszy to, rzekł:
«Choroba ta nie zmierza ku śmierci, ale ku chwale Bożej, aby dzięki niej Syn Boży został otoczony chwałą». A Jezus
miłował Martę i jej siostrę, i Łazarza. Gdy posłyszał o jego chorobie, pozostał przez dwa dni tam, gdzie przebywał.
Dopiero potem powiedział do swoich uczniów: «Chodźmy znów do Judei». Kiedy Jezus tam przybył, zastał Łazarza już od
czterech dni spoczywającego w grobie.
Kiedy więc Marta dowiedziała się, że Jezus nadchodzi, wyszła Mu na spotkanie. Maria zaś siedziała w domu. Marta więc
rzekła do Jezusa: «Panie, gdybyś tu był, mój brat by nie umarł. Lecz i teraz wiem, że Bóg da Ci wszystko, o cokolwiek byś
prosił Boga». Rzekł do niej Jezus: «Brat twój zmartwychwstanie». Marta Mu odrzekła: «Wiem, że powstanie z martwych w
czasie zmartwychwstania w dniu ostatecznym». Powiedział do niej Jezus: «Ja jestem zmartwychwstaniem i życiem. Kto
we Mnie wierzy, to choćby umarł, żyć będzie. Każdy, kto żyje i wierzy we Mnie, nie umrze na wieki. Wierzysz w to?»
Odpowiedziała Mu: «Tak, Panie! Ja mocno wierzę, że Ty jesteś Mesjasz, Syn Boży, który miał przyjść na świat». Jezus
wzruszył się w duchu, rozrzewnił i zapytał: «Gdzie go położyliście?» Odpowiedzieli Mu: «Panie, chodź i zobacz!» Jezus
zapłakał. Żydzi więc mówili: «Oto jak go miłował!» Niektórzy zaś z nich powiedzieli: «Czy Ten, który otworzył oczy
niewidomemu, nie mógł sprawić, by on nie umarł?» A Jezus, ponownie okazując głębokie wzruszenie, przyszedł do
grobu. Była to pieczara, a na niej spoczywał kamień. Jezus powiedział: «Usuńcie kamień!» Siostra zmarłego, Marta,
rzekła do Niego: «Panie, już cuchnie. Leży bowiem od czterech dni w grobie». Jezus rzekł do niej: «Czyż nie powiedziałem
ci, że jeśli uwierzysz, ujrzysz chwałę Bożą?» Usunięto więc kamień. Jezus wzniósł oczy do góry i rzekł: «Ojcze, dziękuję
Ci, że Mnie wysłuchałeś. Ja wiedziałem, że Mnie zawsze wysłuchujesz. Ale ze względu na otaczający Mnie tłum to
powiedziałem, aby uwierzyli, że Ty Mnie posłałeś». To powiedziawszy, zawołał donośnym głosem: «Łazarzu, wyjdź na
zewnątrz!» I wyszedł zmarły, mając nogi i ręce przewiązane opaskami, a twarz jego była owinięta chustą. Rzekł do nich
Jezus: «Rozwiążcie go i pozwólcie mu chodzić». Wielu zatem spośród Żydów przybyłych do Marii, ujrzawszy to, czego
Jezus dokonał, uwierzyło w Niego.
Oto Słowo Pańskie.

Czy wiesz, że...?
...według starej tradycji wschodniej Łazarz po
Zesłaniu Ducha Świętego udał się na Cypr i był
tam biskupem? Średniowieczna legenda
opowiada o skazaniu świętego rodzeństwa z
Betanii na wygnanie. Umieszczono ich na statku
bez steru, który odepchnięto od brzegu. Po wielu
miesiącach tułaczki przybyli oni do Marsylii.
Łazarz miał być pierwszym biskupem tego
miasta.

Przeżywamy dziś V Niedzielę Wielkiego Postu. W liturgii rozpoczyna się okres Męki Pańskiej, który
jest czasem szczególnego zagłębiania się w tajemnicę krzyża Jezusa Chrystusa, na którym
dokonało się dzieło zbawienia. Od dzisiejszej niedzieli zakrywamy krzyże, które pozostają
zasłonięte aż do końca liturgii Męki Pańskiej w Wielkie Piątek. 
Nabożeństwo Gorzkich Żali z kazaniem pasyjnym, odprawiamy w każdą niedzielę Wielkiego Postu o
godz. 17:00. Kazania pasyjne głosi Ks. dr Łukasz Koszałka, wykładowca historii kościoła w
Gdańskim Seminarium Duchownym oraz sekretarz i kapelan Arcybiskupa Metropolity Gdańskiego. 
Nabożeństwo Drogi w najbliższy piątek o godzinie 8:30, 16:30 (z udziałem dzieci) oraz wyjątkowo o
godzinie 19:00. 
Zapraszamy na „Gdańską Drogę Krzyżową – SERPENTYNA”, która odbędzie się w piątek - 27 marca -
o godz. 19:00. Początek w naszym kościele. Następnie pójdziemy ulicami Bł. Ks. Franciszka
Rogaczewskiego i Pohulanki niosąc krzyż do Parafii pw. Podwyższenia Krzyża Świętego na
Gdańskim Chełmie. Ponieważ idziemy porą wieczorową prosimy o zabranie ze sobą olejowych
lampek. Pozostających w domach chorych i osoby starsze prosimy o zapalenie świec w oknach,
dla wyrażenia łączności w naszej wspólnej modlitwie. 
W środę – 25 marca – obchodzimy Uroczystość Zwiastowania Pańskiego. To także Dzień Świętości
Życia i Duchowej Adopcji Dziecka Poczętego. Podczas Mszy Świętej o godzinie 18:00 osoby, które
pragną włączyć się w ochronę życia dziecka poczętego, będą mogli złożyć przyrzeczenia Duchowej
Adopcji Dziecka Poczętego.  
Również w środę obchodzimy 34 rocznicę ustanowienia Archidiecezji i Metropolii Gdańskiej. 
W piątek 28 marca przypada 5 rocznica Ingresu Księdza Arcybiskupa Tadeusza Wojdy do
Archikatedry Oliwskiej. Pamiętajmy w tym dniu w naszych modlitwach o księdzu Arcybiskupie.
W przyszłą niedzielę - 29 marca - przeżywać będziemy Niedzielę Palmową. Poświęcenie palm
podczas każdej Mszy Świętej. O godzinie 11:00 i 12:30 poświęcenie palm oraz uroczyste wejście
upamiętniające wjazd Jezusa do Jerozolimy, rozpocznie się przy Grocie Matki Bożej z Lourdes. 
Przypominamy, że od Środy Popielcowej aż do Niedzieli Trójcy Przenajświętszej trwa czas
Spowiedzi Wielkanocnej. Nie odkładajmy sakramentu pokuty i pojednania na ostatni moment, ale
już teraz skorzystajmy z daru Bożego Miłosierdzia i przebaczenia, aby jak najlepiej przeżyć
nadchodzące Święta Wielkanocne. 
W przyszłą niedzielę Schola Królewska będzie rozprowadzała własnoręcznie wykonane palmy
wielkanocne. Dochód ze sprzedaży będzie przeznaczony na funkcjonowanie Scholii. 
Jednym z uczynków Wielkiego Postu jest nasz dar serca, czyli jałmużna. Pamiętajmy o
najuboższych z naszej parafii. W geście miłości chciejmy się podzielić z bliźnimi składaną przy
figurze św. Antoniego żywnością długoterminową na przygotowanie paczek świątecznych dla
potrzebujących.
Wspólnota „Mały Apostoł” zaprasza dzieci na spotkanie w środę o godzinie 17:00, zaś Wspólnota
Młodzieżowa „Wieczernik” zaprasza młodzież klas 7-8 oraz szkół średnich na spotkanie w czwartek
o godzinie 19:00 w domu Sióstr Pallotynek przy ul. Malczewskiego.
Spotkanie Chóru parafialnego we wtorek o godz. 19:00.
Spotkanie Scholii Królewskiej w niedzielę o godz. 10:00.
Kandydaci do bierzmowania od jutra rozpoczną 9-dniową Nowennę do Ducha Świętego,
przygotowującą ich do przyjęcia Sakramentu Dojrzałości Chrześcijańskiej. Informujemy, że
uroczystość bierzmowania w naszej parafii odbędzie się we wtorek – 7 kwietnia 2026 – o godzinie
17:00. Sakramentu udzieli JE Ks. Arcybiskup Tadeusz Wojda SAC. Pamiętajmy o kandydatach do
bierzmowania w naszych modlitwach.
W piątek biuro parafialne będzie czynne wyłącznie bezpośrednio po Mszach Świętych. 
Zapraszamy na pielgrzymkę w długi weekend majowy, od 30 kwietnia do 3 maja 2026 r. W
programie: Bachledówka, Białka Tatrzańska, Wadowice, Kalwaria Zebrzydowska, Krzeptówki,
Ludźmierz, Gidle, Częstochowa. Szczegółowe Informacje u ks. Mariusza. 
Jako owoc naszych Misji Świętych ze św. Michałem Archaniołem pragniemy zorganizować
parafialną pielgrzymkę do Włoch w celu nawiedzenia sanktuarium św. Michała Archanioła w
Gargano. Pragniemy także odwiedzić miejsca cudu eucharystycznego w Lanciano, chustę z
wizerunkiem Pana Jezusa w Manopello oraz św. Franciszka w Asyżu z okazji 800-lecia rocznicy jego
śmierci. Pielgrzymka odbędzie się w dniach 18-25 września 2026 roku. Pełen program pielgrzymki.
Wszelkie informacje oraz zapisy w kancelarii i u Księdza Jakuba Wojewódki pod numerem telefonu
886-318-271.

Ogłoszenia Duszpasterskie
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